Кущ калини
інтегроване  заняття  з використанням 

нетрадиційних технік малювання та  українознавства 
для дітей раннього віку 
Підготувала вихователь 

ДНЗ №1 «Сонечко» 

Мусієнко Н.П.
2016р.
  Мета: розвивати мовленнєвий апарат, спостережливість, увагу, дрібну моторику рук, сенсорні здібності дітей, естетичне сприймання; виховувати інтерес до об’єктів природи, патріотичні почуття на основі знайомства з народним символом України – калиною; учити дітей малювати ягідки калини пальчиком, розміщувати їх одну біля одної у формі кетяга калини; спонукати до милування природними об’єктами. 
Обладнання: аркуш паперу з намальованою гілкою калини без ягід, аркуш ватману, на якому намальований кущ калини, фарба гуашева червоного кольору, вологі серветки, картинки із зображеням  куща калини, кетяг калини, дерево,  фланелеграф. 

Попередня робота: ознайомлення дітей із калиною, читання художньої літератури про цю рослину, розглядання малюнків.

Хід заняття

Психогімнастика «Привітання»

Вихователь: Діти, послухайте  загадку.

У вінку зеленолистім,

У червоному намисті,

Видивляється у воду

На свою хорошу вроду.

Про яку ягідку йшлося у загадці? (Про калину.)
Розгляд кетягу калини
 Вихователь: Розглянемо гілочку калини. 
 - Якого кольору ягідки? 
 - Якої форми?  

 - На що вони схожі? 
 - Скільки ягід висить на гілочці?

Узагальнення: Бачите, ягідки висять одна біля одної, поруч. Їх багато, вони всі тримаються разом. Такий «пучечок» ягідок називається  кетяг.

 Вихователь: Ягідки калини, наче яскраві намистинки, червоніють на  гілочці. Ягідки ці на смак: соковиті, кисло-солодкі, з гіркуватим присмаком усередині, з кісточкою, схожою на маленьке серце (куштування ягідок калини).  А ще калина дуже  корисна. Вона допомагає від багатьох  хвороб, лікує простудні захворювання, підвищує імунітет.
Вихователь виставляє картинки куща калини  та берізки
                        (Порівняльна характеристика)
 - Діти, де берізка?  

 - Де кущ калини? (Відповіді дітей)
Узагальнення:Так, діти , дерево має один стовбур, кущ багато; береза висока а калина низька; у берези маленькі листочки на калині – великі.
Дидактична гра: « Продовж речення»

Дерево вище, а кущ…(нижчий).
Дерево велике, а кущ….(маленький).
У дерева є один стовбур, а в куща…(багато).
У дерева гілки товсті, а в куща…(тоненькі).
Вихователь: Калину в Україні завжди любили та шанували, складали про неї вірші. 
Читання уривка із вірша Т. Г. Шевченка «Тече вода з-під явора»
Тече вода з-під явора

Яром на долину.

Пишається над водою

Червона калина.

Пишається калинонька,

Явір молодіє,

А кругом їх верболози

Й лози зеленіють.

Вихователь: А ще калина — народний символ України. Недарма кажуть: «Без верби та калини нема України», або «У лузі калина з квіточками, наче мати з діточками». 
 А зараз я пропоную вам пограти в гру. 
Музично-рухлива гра «Калина»

Діти стають у коло, співають пісню та виконують рухи.

Ой, на  горі калина,  (діти плескають у долоні)

На здоров’ячко зросла,   (вправа «пружинка»)

Тут зійшлася дітвора,  (повороти ліворуч - праворуч)

Танцювати почала.
Вихователь: Діти, а я пропоную вам прикрасити нашу групу: на згадку про сьогоднішнє знайомство. Подивіться, який кущ калини я намалювала… (Виставляє заготовку — кущ калини без ягідок.) Але я не встигла намалювати ягідки. Ви мені допоможете? 

Пальчикова гімнастика «Червона калина»

Є в нас ягідка одна, (пальчики зімкнені в кільце)

Дуже гарна та смачна, (незначні  рухи  кистю руки)

Не ожина, не малина, (легке струшування кистями рук)

А червоная калина (плескання в долоні).
Вихователь: У вас на аркушах паперу намальована гілочка, а ми на край гілочки одягнемо  ягідки  калини. Фарбу якого кольору я приготувала? (Червоного.) А пензлики я забула взяти… Що ж нам тепер робити, як ще можна намалювати ягідки калини? (Вихователь підводить дітей до рішення малювати пальчиками.) Пальчик вмочуємо в червону фарбу, прикладаємо до гілочки – виходить ягідка. І так робимо далі, поки буде багато ягідок на гілочці. Кожна ягідка розміщена 
 поряд  з
іншою. Виконавши завдання   витираємо пальчик, щоб ручки були чистими. 
Малювання пальчиком ягідок калини

Діти малюють під спокійний музичний супровід. Під час самостійної роботи дітей вихователь  допомагає кожній дитині.

Підсумок:   

- Що ми малювали? (ягідки)
- Якого  вони кольору? (червоного) 

 - Вам сподобалось малювати пальчиками? 
Прикрашання куща калини кетягами. 
